

AZ ELNÖK ADÓLE-SZÁLLITÁST IGÉR.

Még decemberben erre fogja kérni a kongresszust.

Javítás a postásoknak.

Coolidge elnök megnyitotta a kongresszushoz fog intézni, lényege az adók csökkentése lesz.

Azt hiszik, hogy Coolidge ezen első üzenetében ajánlani fogja a postások fizetésének javítását is és erre a célra 125 millió dollárt fog kérni a kongresszustól.

Mivel az elnök minden vonalon a lehető legnagyobb takarékoságot vezette be s így fölül is lesz a kincstárban, már most hozzájárul, hogy a választás előtt tett ígéreteit beváltja.

Coolidge elnök óriási többséggel győzött



CALVIN COOLIDGE



CHARLES G. DAWES

LEGALÁBB 382 ELEKTOR SZAVAZAT BIZTOSITVA VAN AZ ELNÖK RÉSZÉRE

A DEMOKRATA PÁRT MEGSEMISÜLÉSE

Két államban, Texas és Wyomingban, most először nőt választottak a kormányzói méltóságra.

November 4-ike, az elnökválasztó nagy nap lezajlott s az ország népe ma már tudja, hogy a következő négy esztendőre is Calvin Coolidge lesz az Egyesült Államok elnöke.

Vele szemben Davis, a demokraták bukott jelöltje csak mindössze 140 elektori szavazatot tudott megszerezni magának.

Érdekes esemény a választásnak, hogy Coolidge még Davis saját államában, West Virginia-ban is nagy többséget kapott Davis fölött, sőt még abban a megyében is, ahol Davis él.

Coolidge meglehetősen hidegen fogadta győzelmét, amely már a szavazási nap estején biztos volt.

Nem utolsó érdekessége a választásoknak Magnus Johnsonnak, a minnesotai farmer szenátornak megbukása, akit egy vák képviselő győzött le.

Coolidge győzelmének Anglia és Franciaország népe is öszintén örül. Ezek is tartottak tőle, hogy La Follette megválasztás sulyos változásokat hozott volna magával.

MEGALAKULT AZ UJ ANGOL KORMÁNY BALDWIN VEZETÉSE MELLETT.

A mérsékelt párt foglalta el a döntő vereséget szenvedett munkáskormány helyét.

AZ UJ KORMÁNY IGAZI BÉKESSÉGRE TÖREKSZIK.

Az angol mérsékelt párt, amely nagy győzelmet aratott a mostani választásokon, most már el is foglalta a magának kivívott helyét.

Az angol kormány 19 miniszterből áll rendes körülmények között. Ugy hiszik, hogy az új kormányt az egész birodalommal és szívesen fogadják.

Érdekes eseménye a kormányalakulásnak, hogy Baldwin bevette a kormányba Winston Churchillt is, aki pedig az utóbbi husz esztendő alatt nem volt tagja a konzervatív pártnak.

TERJED A BAGÁLYOS TÜDŐGYULLADÁS.

Los Angeles californiai városban egyre több áldozatot szed a ragályos tüdőgyulladás. Eddig 28 ember halt meg többnyire mexikóiak.

Ujabb rendelkezések szerint Pittsburgban is különös figyelmet szentelnek a tüdőgyulladásos betegeknek s lehetőleg elkülönítik őket.

LEÉGTEK A HAZELWOODI AMERIKAI KATHOLIKUS ST. STEPHENS TEMPLOM

Valószínűleg a templom egyik alkalmazottja szándékosan gyújtotta föl a gyönyörű templomot.

PORRÁÉGETT A HATALMAS ÉPÜLET.

Szerdára virradóra nagy szenzációra ébredt a hazelwoodi népporraégett a hatalmas és gyönyörű St. Stephens amerikai katolikus templom, amely az egész környéknek legnagyobb és legszebb épülete volt.

A templom megmentéséről szó sem lehetett s a tüzoltóság is arra igyekezett leginkább, hogy a szomszédos egyházi épületeket mentse meg, ami sikerült is.

A dunántúli református egyházkerület új püspökét, dr. Antal Gézát október 29-én iktatták be méltóságába a pápai református nagytemplomban, nagy ünnepek között.

Beiktatták már a Dunántúli új református püspökét.

A dunántúli református egyházkerület új püspökét, dr. Antal Gézát október 29-én iktatták be méltóságába a pápai református nagytemplomban, nagy ünnepek között.

52 EMELETES ISKOLA-ÉPÜLET PITTSBURGHBAN

Tízmillió dollárba fog kerülni az 52 emeletes óriási épület, amelyet a közeljövőben a pittsburghi egyetem vezetősége fog építtetni, kizárólag iskolai célokra.

Mig a mama politizált, egyik fia agyonlőtte a másikat.

Wheeling, W. Va. — Egy Mrs. Marsh nevű asszony, aki igen szeret politizálni, a mostani elnökválasztásnál az egyik iskolaépületben mint ellenőrző hivatalnok szerepelt.

Nagyobb változások vannak a magyar diplomáciában.

Most, hogy gróf Szapáry László londoni magyar követ lemondott, nagyobb változások történnek a magyar diplomáciai karban.

Télenül állanak a szovjet dúsgazdag olajmezők

A szovjet rendkívül olajdús mezők, mintegy 60 ezer akérenyi területen, ma kipusztult városokhoz, régi temetőkhöz hasonlítanak.

Csupa ballábra való cipőt emelt el egy peches tolvaj

Canada egyik városában történt, hogy az egyik szállodában, ahol többnyire kereskedelmi utazók szoktak megfordulni, egy tolvaj negyven cipőt elloptott.

Washington népe szomorú, mert nem szavazhatott.

Washington, a főváros, arról is nevezetes, hogy lakói semmiféle választáson nem szavazhatnak. A nagy város népének sehogysém tetszik a törvénynek ez a rendelkezése s amikor az ország elnököt választ mindíg kitesznek egy nagy szavazó ládát, lezárva s nagy betűkkel írják rá panaszukat, hogy ma mindenki szavaz az országban.

A véres Herrinben megint veszedelmes harc kezdődik.

A vérengzéseiről nevezetes Illinoisi városka, Herrin, ismét beszállt magáról a választásokkal kapcsolatban. A választás napján 75 nemzetőrt küldtek ki, szuronyos puskákkal, hogy az esetleges zendülést megakadályozzák.

Halottaskocsit ütött el a száguldó gyorsvonat.

Bristol, Tenn. — Temetés volt ebben a városban s a temetés élen haladó halottaskocsinak át kellett mennie a vasúti síneken. A hajtó gondatlansága következtében azonban, aki nem nézett jól körül, sajnálatos szerencsétlenség történt.

GERMAN OYD... RÁCSONY... COLUMBUS... HIRADÓ

Rinaldini... HIRADÓ... DOLLÁR... HIRADÓ

ADÓRA!... FELJEBB... HIRADÓ

vez vele szembe. Hanem a szél ellen kell vedelem, mert az nagy ur a pusztán. Ha a forgószél kénytelen kapja a legelőn a ménest s azt nem tudja a szél-forgóba terelni, elkegerti a fűszálg, míg erőt nem talál. A szélfogó kemény deszkából van palánkolyva, tozsg tustjének illata kedves ember és barom oltá-

**MAGYAR HIRADÓ**  
 POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP  
 SZERKESZTŐ: TÁRKÁNYI BELA  
 KIADÓ: MAGYAR HIRADÓ PUBLISHING COMPANY  
 TELEPHONE: BELL HAZEL 4104.  
 4743. SECOND AVENUE — PITTSBURGH, PA.

**HUNGARIAN HERALD**  
 THE LARGEST SEMI-WEEKLY IN UNITED STATES.  
 PUBLISHED EVERY TUESDAY AND FRIDAY  
 EDITOR: B. T. TARKÁNYI  
 PUBLISHER: MAGYAR HIRADÓ PUBLISHING CO.  
 TELEPHONE: BELL HAZEL 4104.  
 4743. SECOND AVENUE — PITTSBURGH, PA.

**DR. BALTAZÁR DEZSŐ REF. PÜSPÖK SZÓZATA ÉS ELSZÁMOLÁSA.**

**UTOLJÁRA VAN AMERIKÁBAN, HOGY A DEBRECENI KOLLÉGIUMRA GYÜJTSSON.**

Dr. Baltazár Dezső püspök az alábbi sorokat küldte be hozzánk közzététel végett:  
 "Amerikai testvéreim! Mindnyájatokhoz szólok akármilyen nemzetiségűek, vallásuk vagy osztályuk vagytok. Tudom hogy meg is értetek mindnyájan, akik egy családba tartoztok velem a szeretetben. A szeretet elmos minden különbséget s az Isten atyáságában egyesít egy családdá mindnyájunkat.

Ujra itt vagyok Amerikában. Nagy oka van annak, hogy újra itt vagyok. Deresdő fejjel, fáradni kezdő testtel nem jó kedvből vág neki az ember a messze nagy világnak. Különösen meg, ha sirató hitvest, gyermekeket és unokákat kell elhagynia. Ha 1922-ben, első utam alkalmával megértették volna az emberek a misszió célját, akkor nem kellett volna meghoznom azt az igen nagy áldozatot, amit egy amerikai ut bizonytalansága, fáradsalma törődése, veszedelme jelent. Reám — úgy érzem — szükség volna otthon is. Mindenesetre nagyobb mint Amerikában. Szüksége volna rám otthon a családomnak, az egyházamnak, a hazámnak. Gyengék ezek mind s azt mondják, hogy én mindháromjuk számára jelentek valami erőt.

De nagy kultur intézmények vannak összeomlóban. A debreceni kollégium 32 tanára 2000 tanulója, a felső leányiskola 59 tanára, 1484 tanulója, a kálvineum árvaház 140 növendéke néznek aggódva a bizonytalan jövő elé. Az aggodalmuk az én lelkemben gyűl össze. A főpásztorban. Nekem kell segítségért kiáltanom és segítséget szereznem, még ha az életem fája beletörök is. Annyi értéket, amennyit fentebb felsoroltam elpusztulni nem engedhetek. Az árvák sirását sem lehet tetlenül hallgatni. A csonka Magyarország szegény. Az állam a segítséget megszünteti. Én amerikai testvéreim kegyes jóvoltából vittem haza 1922-beu segélyt. De micsoda az a segély azokhoz a nagy intézményekhez képest és a nagy szegénységhez képest: A Baltazár amerikai alapítvány tőkegyőnye: az a kerek számban 12,000 tizenkettőezer dollár négy kicsiny család tisztességes ellátására elég. Hogy lenne tehát a kamatja elég egy közel 4000 tagból álló nagy családnak: Erre a kérdésre mindenki meg tud felelni. Magának a debreceni kollégiumnak az 1924-25 iskolai évre előirányzott deficitje hatszázmillió korona — 8000 dollár. Ennek a kamatnak a tőkijére lenne szükség, hogy a kollégium élhesen és fejlődhesen. Hát a másik két intézmény? Okos lélek és jó szív beláthatja, hogy nagy dologról van itt szó, és hogy nagy segítség van szükség.

Az 1922. évi gyűjtés eredményével hűségelem elszámoltunk. Még 1922-ben minden adományozó amerikai gyülekezetnek és alapítványnak tevő testületnek és egyes embereknek nyomatot kimutatással számolt el a tiszántúli ref. egyházkerület közgyűlése. Nincs tehát igazuk azoknak, akik azt mondják, hogy nem számoltunk el. A mi kezünk tiszta szokott lenni, mint a lelkünk és a célunk.

Az alapítvány gondnokságának a kimutatását íme itt közlöm:

**Dr. Baltazár Dezső püspök amerikai gyűjtéséről kimutatás.**

Baltazár püspök 1922. évi első amerikai útja alkalmával gyűjtött összesen	\$20.186.92
Ehhez járulnak az Amerikából azóta érkezett adományok, melyek összege	\$ 3.453.94
Ugy hogy a gyűjtés teljes főösszege	\$23.640.86
Az utazás, Amerikában való tartózkodás és általában a gyűjtéssel felmerült költségek összege	\$ 4.356.92
A debreceni református kollégium legelőtöbb adóságaira fordított	\$ 5.566.78
A magyar református lelkészek egyesületének	\$ 1.000.00
A Kálvineum árvaházának	\$ 1.000.00
Nyugalmozott lelkészek és özvegy lelkésznék segítségére 1.000.000 korona, akkori értéke	\$ 500.00
A kálvineus templomegyesülete részére 1.000.000 korona ellenértéke	\$ 500.00
A Magyar Protestáns Irodalmi Társaságnak 500,000 korona, a Debreceni Jókai Kör Nyegyletnek 50,000 korona, a kecskeméti református lapoknak 50,000 korona, a Szegedi Egyházi Híradónak 50,000 korona, összesen 650.000 korona akkori ellenértéke	\$ 300.00
Néha Dicsőfi József és néhai Gereci Kálmán könyvtárainak a debreceni lelkészkepző intézet számára való megvételére 290.000 kor., akkori érték szerint	\$ 100.00
A Kálvineumnak a pittsburghi ref. nőegylet erre a célra 1923-ban küldött	\$ 10.00
Összesen tehát a fentfelsorolt célokra diadott	\$13.333.70

A fennmaradt összeg Baltazár Amerikai Alapítvány címen elhelyeztetett el. Az alapítvány vagyonát a tiszántúli református egyházkerület felügyelete alatt az Alapítványi Gondnokság kezeli, mely az egyházkerületi elnökségből és öt, az egyházkerületi közgyűlésen választott tagból áll, s ezeken kívül tagjai nevezik ki az alapító levél a new yorki Baltazár Bizottság mindenkori elnökét is. Az alapítványi vagyon részben búzában, kisebb részben értékpapírban, koronában és dollárban van. Az 1924. év június 30-án lezárt számadás szerint a vagyon búzában 803,600,000.00 korona, egyekben 109,088,000.000 korona, összesen tehát 912,688,000.000 korona, ami a mostani kurzus mellett mintegy 11,852 dollárnak felel meg, amihez járul még az 1924. június 30-án érkezett 146 dollár. A tőke tehát ma kérek 12,000.00 dollárba tehető. Az alapítványi vagyont azonban az alapító levél értelmében a jövedelem harmadrészevel mindaddig növelni kell, míg a gyűjtés teljes eredményével egyenlő nem lesz.

Az alapítvány 175 név alatt van nyilvántartva, az adakozók szerint. Egy 1000 dolláros alapítvány a magyarországi református teológiai tanárok támogatására, egy 10 dolláros a szarmári gimnázium segítésére, két 100 dolláros pedig a kollégiumi ifjúságának kétszáz év óta fennálló énekara, a kántus támogatására. A többi a szegénysorsú tanulókat támogatására szolgál, vallásra, származásra s a választott pályára való tekintet nélkül.

Az 1922-23. évben kiadott 67 egyetemj hallgatóinak

508.875.00 korona	
402.125.00 "	
320.000.00 "	
Összesen	1.237.000.00 korona

1922-23. évben egy ifju teljes ellátási költsége a kollégiumban egész évre 50—55 ezer koronát tett ki.

8,256.660.00 korona
4,200.000.00 "
4,300.000.00 "
7.153.00 "

1923-24. évben egy ifju ellátására körülbelül 800.000.00 korona kellett.

A kántus kapott a két évben 606.000.00 koronát.

Az 1924-25. évre előirányozva van 50 millió korona ifjusági segély. Ebben az évben egy ifju ellátására majdnem 5,000.000.00 korona kell.

A Baltazár Amerikai Alapítvány Gondnoksága. Misszió célját amerikai testvéreim jószágába ajánlom felkezeleti, nemzeti és osztálykülönbség nélkül. Második és utolsó amerikai utamat tegyék boldoggá azzal, hogy segítsenek nekem a szegényeken segíteni. Legnagyobb földi boldogság ez.

New York, 1924. október 31.

Szeretettel  
**Dr. BALTAZÁR DEZSŐ.**

**GYORSAN MEGSZÜNTETI A HÜLEST HASZNÁLJON MINDIG CASCARA QUININE**

Megszünteti a hülést 24 óra alatt és az influenzát (Gripp) három nap alatt. Nem veszélyes, biztos és megbízható. Milliók használják több mint 40 év óta. Kérje a valódi vörös dobozban Mr. Hill arcképével és aláírásával. Minden gyógyszerárban 30c.

W. H. HILL COMPANY  
 DETROIT, MICH. H-2451

**Báró Korányi Frigyes lemond a pénzügyministerségről.**

Báró Korányi Frigyes magyar pénzügyminiszter megfogadta a választást, és kijelentette a sok előzetes cáfolás után, hogy miután befejeződik az aranykölcségtetés tárgyalásai, lemond. Távol akar maradni a politikától s ezért emberek nem munkájában laltak vagy sérültek meg, hanem autót, kocsi, vagy vasutit szerencsétlenségek áldozatai voltak. A számok megállapításán miniszterrel.

**Három román őrmester ösz-szevagdalt egy magyar rokkant katonát.**

Szatmárról jelentik: Az itteni Barbul-féle korcsmában három román őrmester mulatozott. Az őrmesterek belekötöttek Erdélyi János rokkant katonába s mikor ez elmenekült, utána hatoltak és lakásába betörve, ott kardjaikkal a rokkant is, feleségét is öszszevagdalták. A román "vitézek" legújabb hőstete Szatmáron őriási főlháborodást keltett.

**Apácák ragadták ki a kését a megvadult szakács kezéből**

New York. — Az itteni Madonna otthonban, amely apácák vezetése alatt áll, nagy veszedelem történt. Az intézet férfitársa egy 12 inceses konyhakkal rohan az intézet igazgatója ellen, aki valami hibát talált a munkájában. A veszedelmet látva, három közelben levő apáca rárohant a gyilkolni akaró szakácsra és kicsavarták kezéből a kését. A 63 éves harcias szakácsot elfogták.

**Egy ohioi városkában furcsa ezüst eső esik naponta.**

Ripley, Ohio. — Érdekes dolog tartja igazatosságban ennek a városkának lakosságát. Több délutánon keresztül, három és négy óra között eső esik egy ember kertjében, dacára annak, hogy sehol másutt nyoma sem volt az esőnek. Az eső csak napfényes derült időben jelentkezik, borus időben nem s tisztán lehet látni az ezüts vizsugarakat. Pár lábnyira a kerten kívül teljesen száraz marad minden. Brown megye vidékéről járnak csodájára a különös jelenségnek amely gyakran megismétlődik, anélkül, hogy valaki is magyarázatát tudná adni. A leányok és asszonyok nagy buzgósággal fejjük föl a különös ezüts eső vizét és arcviznek használják.

**Egy japán herceg otthagya grófleány menyasszonyát.**

Asakira Kuni japán herceg, aki az uralkodó család tagja, hat esztendeig tartó udvarlás után meg gondolta a dolgot és otthagya a menyasszonyát, Kikukó Sakai grófkisasszonyt. Az eset óriási feltűnést keltett egész Japánban. A herceg nővére maga a japán császárné. Az esküvő most lett volna. A szenzáció annál nagyobb, mert a herceg eljárása miatt a grófnő soha sem mehet férjhez. Ös régi japán hagyomány szerint ha valaki az uralkodóház egyik tagjának menyasszonya volt, nem mehet férjhez, még ha a vőlegény meg is hal az esküvő előtt.



**Ez-Nem Tréfa!**

"Az apám és fivérem HELMART szívna és természetesen én is azt szívok, mert ha a HELMAR elég jó nekik, határozottan elég jó nekem is."

HELMAR Török cigarettákban tiszta Török-dohány van. Közönséges cigarettákban olcsó kevert dohány van. Ezért különbözik a HELMAR a többi kevert-dohányt tartalmazó cigarettától, melyek papirtkerescebe vannak csomagolva.

A HELMAR teljesen tiszta és papirdobozokban van csomagolva, ami megóvja a töréstől.

Mint mások, Ön is élvezni fogja a változást, ha Török-dohányt szív.

ANARAPUS A legjobb minőségű Török és Egyiptomi cigaretták gyártói a világon.

BOXES of 10 or 20

**A választások eredménye**

nem lépi meg azokat, akik a valóságos állával próbálkoztak jövendöléseket tenni. Ezek előtt nyilvánvaló volt, hogy az ország közvéleménye a higgadt mérsékelt Coolidge mellett fog megnyilvánlani. Tudták, hogy a demokrata párt ismét nagy hibát követett el, aki mikor Davis személyében olyan embert léptetett föl, aki voltaképpen nem képvisel senkit sem. A mérsékelt szavazója Coolidge volt, a haladóké La Follette: mellettük igazán nem volt szükség harmadikra.

Az, hogy Coolidge győzött, nem volt meglepetés. Az ország tudta, hogy így fog történni s ezért a választás maga szokatlan csendben esett meg. Igazi kíváncsiság nagyon kevés embert bántott. A tömegek szó nélkül, csendben figyelték az egyes városok, megyék és államok szavazásának eredményét s látszott, hogy inkább csak illendőségből figyelik az egészet, mert ilyenkor így szokás. Hogy a vege mi lesz, az senki előtt sem volt kétséges.

Két dolog azonban meglepetés számba mehet. Az egyik a demokrata párt megsemmisítő veresége, a másik, hogy La Follette sokkal kevesebb szavazatot kapott, mint legtöbben gondolták. A demokrata párt, amelyet Wilson vezérése ugyancsak tönkre silányított, úgy látszik, örökre eljártotta a maga játékeit s több komoly elnökjelöltöt párt aligha lesz beölle. A déli demokrata államok helyi választásain még lesz száza sokáig, de mint országos párt: meghalt.

A La Follette jelöltségéhez fűzött remények nagyon csekély mértékben váltak be. Ő maga természetesen vezérkarával együtt tisztában volt vele, hogy megválasztása kizárólagos dolog. De ő maga is, hívei is, sokkal nagyobb eredményt vártak. Ellenfelei is hasonlóképpen gondolkodtak s így az eredmény csekély volta csakugyan meglepő. Mi lehet az oka?

A legnagyobb ok természetesen az, hogy az ország népe még nem értett meg a La Follette által hirdetett eszmékre. A nép fél a hirtelen változásoktól s érezte, hogy korai volna még egy La Follette-féle embert állítani az ország élére. Az ország tulnyomó része maradi, mérsékelt gondolkodású ember, akik még mindig a Maradjon a régi! — állásponton állanak.

Hozzájárult La Follette kudarcához az is, hogy az angol munkáskormány bukása nagyon rosszkor jött. Hogy ennek a kormánynak olyan hirtelen és olyan eredménytelenül kellett letűnnie az angol nép ítélete következtében: ez a tény nagyon rossz hatást tett La Follette langymeleg híveire, akik épen emiatt seregestül hagyták el, az utolsó napokban.

**Elmultak a nagy napok,** az ország tudja, hogy ki lesz az elnök a következő négy esztendőben s mivel az elnök sokak szive szerint való férfiu: most már lássuk a jól sikerült választás jó következményeit. Ha igaz, hogy az elnök választási esztendő miatt voltak olyan gyöngék a munkaviszonyok, akkor a helyzetnek hamarosan meg kell javulnia. Ha igaz, hogy a nagytőke a bizonytalan jövő miatt szokott egy kis leckét adni választások előtt az ország népének: akkor a leckéztetés ideje is elmulott már. A nagytőkének nem kell félnie Coolidge elnöktől, így hát újra szabad a vásár.

Vége a lidércnyomásnak, amely ránehezedett az egész országra, most már következhetik a jó világ. Kiváncsiak vagyunk, hogy csakugyan jön-e? A szöbeszéd szerint jönnie kell. Jó lesz előszedni a munkásruhát és rendbehozni a szerszámokat. A nagytőke örül s örömben arra is hajlandó, hogy megint odahajtsion egy-két koncot a munkásságnak is.

**De vajjon mi lesz**

a választási előharcok nagy képi és mindent biztosan tudó profétáival? Emlékszünk reá, épen a napokban tettük szavát, hogy ezek a proféták mindent holt bizonyosn tudtak. Davis, a demokrata jelölt, fáradtan haza érkezvén a korteskörtről, azzal az édes tudattal hajította fejét álomra s ezt ki is jelentette, hogy megválasztása bizonyos. Amit ő látott és hallott az országban, annyira meggyőzte a saját diadala felől, hogy már jobban meggyőzni nem is lehetett volna. Aztán a La Follette győzelmének kiváló profétái, Gompers tata meg a többiek, hol vannak? Mit mondanak? Sehol sem látni, sehol sem hallani őket! Jobb is. Legjobb, ha csak ennyit mondanak: Bocsánat, tevéden — és csendben lelépnek a szöszékről s ha lehet, soha többé profétálásra nem nyitják szájukat.

De ami fontosabb ennél a kudarcnál, az, hogy ezek a proféták minden egyebet épen olyan halálos pontossággal tudnak, mint ennek a választásnak az eredményét. Bármit beszélnek, azt mind, mint megdönthetetlen igazságot mondják. Híveiknek ideje volna észre venni s elgondolkozni afölött, hogy hátha egyebekben is annyit ér a jövendölésük, mint amennyit ebben a választásban ért?

**MAGYAR AZ ŐR**

Szeretet, amit Rákóczi ércvén

Már mögöttén "határ", előttem lyi hegyszer — rok. A vonat ny az ülések vászoz kevesebb van amennyi hiányzik tülekedik elő b oláhból a "győz Egyszóval igazi tilók. Illetve álló térdem pihen az társak hordái k

Biharpüspökib úgy rontanak re nül egymással r orditozva, mint a sek. Az ő vezeté relődünk neki — birkanyag — a vártóteremnek.

Ott székel az pénzváltóhivatala arcu, beszeszelt ül egy hosszu a Csak a fejük büb sörösüvegek mög vonvalóan a hiva hez tartoznak. El oláha a magyar csak 150.000 koron vábbitani "Nagy

Alaposan leszed mit a hivatalnak való rendez üzem hetően indokol.

A "határon" ir gyar pénváltóban ért adtak egy leit, a sörbankárok — zeti megbecsülésbő ronjával veszteget

Közben isznak valóságilag a for nyában éltette a nyavállalatot — niát.

A nagyváradi á valami rító tarok hoz közeledek felénk

A váradi utcaikon serűséggel látom, h elűnt már minden írás. A tragikus so volt pedig az utolsó magyar szöveg bizt cán közeli reményre ket.

Az utcai magyar egyűtt eltűntek az gyar szoboremlékek bieket ravaszul — a jogok szent tisztelt sával — egy írtotta egyenlőség, hogy az cégtáblára 200, az ol gyarnyelvűre 600 let tett ki.

A "szoborakció" a jutott a befejezés st Ferdinánd király k most kerül talapatár zelmi(?)-térén! Mária könnyen, egyszerű leg kolf alakja már régen Szűgigeti szobra hely dő világitást kap felü lőn rendőrpózt ügyel nappal.

Ennek a nagy felü keserűhomoru kistörté Nemrég ugyanis egy s ra reggeli órákban ki ből öszszeverődött nag vette körül a szobrot. örnek feltűnt a szokatl lődés, odament és me ve olvasta a királyné akasztott tábláról:

"Ma még itt állsz! Holnap leszál! Holnapután repatriál Természetesen nagy zást indítottak a fel szerző felkutatóására, d Azóta őrzik a keserűs kalmi poéták ellen a sz

A város minden apr napon zászlódsít őt. A kereskedőket iparosol halatokat rendelet köb oláh zászló kitzűzésére.

# MAGYAR GYERMEKEKET CSÓKOLGAT AZ ÖRÖKIFJU OLÁH KIRÁLYNÉ

Sereget, amittől csendőrszuronyok védelmeznek -- Bethlen, Rákóczi ércvitézei bocsorban -- Az oláh királynő Szovátán

Nagyváradon. Már mögöttem van a magyar "határ", előttem kéklék az erdélyi hegyes -- "oláh" földön járok. A vonat nyirkos, rozoga, az ülések vászonhuzata piszkos, kevesebb van belőle, mint amennyi hiányzik. A lószőr úgy tülekedik elő belőle, mint az oláhból a "győzelmi" gög. -- Egyzóval igazi oláh vonaton ülök. Illetve állok, mert csak a térdem pihen az összéprelést uti társak hordái között.

Biharpuskában a hordárok úgy rontanak reánk szemtelennül egymással marakodva, és ordítva, mint az üvöltő dervisek. Az ő vezetésük mellett terelődünk neki -- mint valami birkanyáj -- a harmadosztályú váróteremnek.

Ott székel az oláh impérium pénzváltóhivatala. Néhány rossz arc, beszegett "hivatalnok" ül egy hosszú asztal mellett. Csak a fejük bubja látszik ki a sörösüvegek mögül. Ezek nyilvánvalóan a hivatal felszereléshez tartoznak. Ezek ültetik át oláhbá a magyar pénzt, amiből csak 150.000 koronát szabad továbbítani "Nagy-Romániába."

Alaposan leszedik a sápot, a mit a hivatalnak sörrel-borral való rendes üzemeltetése értéketlen indokol.

A "határon" innen a magyar pénzváltóban 330 koronát adtak egy lejt, de már ezek a sörbankárok -- nyilván nemzeti megbecsülésből -- 370 koronájával vesztegetik.

Közben isznak nagyokat, valószínűleg a forgalom áránában éltetve a közkereseti anyavállalatot -- Nagy-Romániát.

A nagyváradai állomás mint valami rikító tarka reklámdoboz közeledik felénk.

A váradai utcákon csendes keserűséggel látom, hogy innen is eltűnt már minden magyar felírás. A tragikus sorban Várad volt pedig az utolsó város, ahol magyar szöveg biztatta az utcán közeli reményre a lelkünket.

Az utcai magyar feliratokkal együtt eltűntek az utolsó magyar szoboremlékek is. Az előbbieket ravaszul -- a kisebbségi jogok szent tiszteletben tartásával -- úgy irtotta ki az oláh egyenlőség, hogy az oláhnyelvű cégtáblára 200, az oláh és magyar nyelvűre 600 lei adót vetett ki.

A "szoborakció" a napokban jutott a befejezés stádiumába. Ferdinánd király lovasszobra most kerül talapzatára a "Győzelmi (?) - téren! Mária királyné könnyen, ingszerű lepelbe burkolt alakja már régen ott áll a Szigligeti szobra helyén. Állandó világlítást kap felülről s külön rendőrszert ügyel reá éjjel-nappal.

Ennek a nagy felügyeletnek keserűhomorú kistörténete van. Nemrég ugyanis egyszer a kor reggeli órákban kíváncsiakból összeverődött nagy tömeg vette körül a szobrot. A rendőrök feltűnt a szokatlan érdeklődés, odament és megdöbbenve olvasta a királyné szobrára akasztott tábláról:

"Ma még itt állsz!  
Holnap leszállsz!  
Holnapután repatriálsz!"

Természetesen nagy nyomozást indítottak a felségserűtő szerző felkutatására, de hiába. Azóta őrzik a keserűsívű alkalmi poéták ellen a szobrot. A város minden apró ünnepnapon zászlódszít őt. A kereskedőket iparosokat, vállalatokat rendelet kötelezi az oláh zászló kitévésére.

A zászlónak legalább 3 m. hosszának és 2 m. szélesnek kell lennie.

A "közbiztonság emelése" érdekében öt embernél többnek csoportosulni sem az utcán, sem magánházakban nem szabad. Ha valahol egy kis atyafiságot vacsorára hív össze a familia, erre rendőri engedélyt kell kérni, természetesen a megfellel "letékek" lefizetése mellett.

Szovátán. Végigdöcögünk a Királyhágó felségesen szép szakadéknak, a tágas, levegős, szelíd, Mezőségnek, az őszi verőfényben fürdő vadvirágos Nyárámentén az elorozott Szovátára.

Az ősi székelyföld gyönyörű gyöngye ma is Szovátá-fürdő magyar szó, magyar levegő községe. De a széles sétányon Mária oláh királynő lovagol felénk. Diana főhercegnővel, Lahovary udvarhölgyével és Rădescu tábornokkal, a király szörnyegével. Gyenge hordájú kis székelylovakon ülnek. Lovász, cselédség, vagy biztonsági személyzet nem jön utánuk.

Meglepett ez a feltétlen biztosságérzet. De amint körülnéztem csendőrszuronyok csillogtak a napfényben.

Végig a sétány két oldalán minden ötven lépésnyire csendőri állt kemény "vigyáz"-ban. A bámszékőző közönség néma csendben szemlélte az elvonulást, itt-ott felhangzott egy-egy "szetreaeca", amint Mária királynő buzgó hajlongásokkal mosolyogva köszönt meg.

A királynő nagy népszerűségét" egyébként a legkülönbözőbb biztosító zárákkal vették körül. Szóvátai bevonulása előtt külön erre a célra alakított sziguranca ütött tanyát a fürdőben s szigorúan igazoltatott mindenkit, aki a "népszerűségi" zónába belépett. Hatalmas csendőrszert szállotta meg az egész környéket. Rădescu tábornok falragaszokon és dobozokkal hirdette ki statáriumszerű külön intézkedéseit.

Amerre a királynő elvonul, azonnal megáll minden jármű, a járókelők is. Mindenki felállva arecal a királyné felé fordul s kalaplengetéssel, éljenzéssel szetreaecaival üdvözl. A szülők kötelesek gyermekeiket a kapu elé állítani. Minden gyermek a kezében virágokból összeállítva tartja az oláh nemzeti szin s ha királynő megszólítja, köteles neki adni a virágokat.

Ennek a statáriális örömmilyl-vánításnak természetesen "alatt valói hűséggel" tett mindenki eleget.

A színházias elrendezésben a királyné is megkapta a maga szerepét s azt a legnagyobb alapaossággal végig is játszotta. Ez a szerep a nagyromán propaganda, amit az oláh csendőrbikacsokkal, a királynő édes mosolygással és szapora csókokkal szolgált szorgalmasan.

A múlt idők orán valamikor régen Bécs felől jött felénk egy-két betanult mondattal a királyi leereszkedés.

— Köszönöm, nagyon szép volt! Nagyon meg vagyok elégedve!

Most Bukarestből jött egy királyné és székely kiskapuk elé a "hogyhivnak" után csókokat cuppantani a maszatos gyermekek ártatlan arcára.

Igy ment Szovátán és a környéki falvakban utcahosszat a királyi csókolózás, hogy rátegye az állampolgári legfőbb pecsétet a jövő generáció kis-

# EZ A SZÉPSÉGES NŐ MEGÖLTE A FÉRJE SZÜLET



Little Rock, Ark. — Mrs. Winona Green, akinek arcképét itt adjuk, most volt 24 esztendő. A szép fiatal asszonynak két gyilkosság terheli a lelkét: lelőtte az apját és anyósát, hogy azoknak életbiztosítását megkapja. Buzalmas tettét férjével egyetértve követte el. Hogy a szép fiatal asszony milyen szörnyeteg, bizonyítja az is, hogy saját vallomása szerint férjét is el akarta később tenni láb alól. A zasszonyt valószínűleg halálra ítélik.

koruságára. Vajjon milyen jóváje lesz ezeknek a csókoknak. Vér, vagy könny fogja-e valamikor elmosni a nyomát?

A királyné egy házadja végig a jó székelyeket. Vásárol, ajándékokat szotogat, mosolyog, csókol, szeret mindenkit, aki már megkapta, vagy ezután fogja megkapni a huszonötöt. Még szindarabot is irt a népszerűség kedvéért. Elő is adta műkedvelőkkel. Meg is járta vele. Csorba esett

Az ősi székely város képe is

# HETI STRÓFÁK

—Irja: Indián.

Volt egy bankár Budapesten Épen most egy éve Mindig bűnös gondolatok Jártak az eszébe.

A milliók megzavarták Fejét a szegénynek S így spekulált minden éjjel: "Mért nem szököm én meg?"

Addig addig készülődött Amíg meg is tette Összes papír koronáit Egy rakásra szedte.

Milliókint összekötte Rakta egy táskába, Akkor aztán szökeve indult Nagy Amerikába.

Egész uton félt, reszkedett, "Jaj hogyha megfognak Hogy elvittem mindenét a Szegény magyaroknak."

Rejtett uton, éjjel titkon Szökött szegény pára. Azalatt meg egyre esett A korona ára.

Mikor már a tengerhez ért Ruha se volt rajta, A cipője csupa cafat, Se talpa, se sarka.

Először hát kiöltöztött Hogy nagy urnak nézzék A ruhákért elköltötte Majdnem fele pénzét.

Aztán váltott hajójegyet Az első osztályba Alig bírta kifizetni Magyar koronába.

Tizenkét és fél nap kelett Mig New Yorkba érték S azalatt a korona csak Tizenkét és fél nap kelett

Alig hagy a partra lépett Futott egy bankháza, Hogy az összes magyar pénzt Dollárokká váltta.

Majd elájult hogy a bankba Megmondták szegénynek Hogy a lopott millióit Hetven dollárt érnek.

Ezért aztán érdemes volt Gazemberré válni, Rákja bizott betétekkel Szökeve odébb állni.

Elveszteni becsületét, Házát, hazát, mindent És magára haragítani Embert meg az istent.

Felkapta a hetven dollárt Kirohant a bankból Szétfeszült az édes álom Fényes uri rangról

Elutazott egy kis plérez Pennsylvániába S a bankár ur azóta is Téglát ford a gyárba.

Valahányszor egy-egy téglát Vészen a kezébe Majdnem egy káros magyar Jussan az eszébe,

Az uristen büntesse meg, Nyugodni se hagyja, A rabolt pénzt egy fillérig: Mig vissza nem adja.

nagyban megváltozott. Az utcán ugyan alig hallani oláh szót, de másképpen a város külső képe szinte tökéletes átalakulást mutat. Itt is eltűntek a magyar felirások, itt is hemzseg a sok szedett-vett oláh uniformis az utcán s a köz-

rek szoboremlékei a Dandea ur kultúrájának adják hűséges képet.

Ez a 24 éves oláh polgármester szokatlan ujtásokkal lepte meg még az oláh propaganda-művészetet is. Az ő agyában fogamzott meg az a nagyszerű ötlet, hogy a Petőfi emlékszóbor, Bocskay és Rákóczi korabeli mellékalakjait egyszerűen át-oláhosítsa. Az oláh szobrászat kiváló tehetségeivel lefaragtatta a lábukról a csizmát, átídomíttatta bocskorra s a derekukra széles oláh tüszőt rakott.

A városháza elé odatettette Romulus és Remus szóbrát, a mint a farkas szoptatja őket, nyilvánvalóan így akarva dokumentálni a nemes római származás. A városháza magyaros díszablakait szintén átírtette oláhra.

## A LUSTA ARABOK

Mikor a háboru után az angol kormány kezdeményezésére fölszólították a világ zsidait, hogy akinek kedve van közülök, vándoroljon vissza Palesztinába, az ósházába, — akadt valami 20—30 ezer izraelita, aki beköltözött az Igéret Földére.

Az angol kormány, mint az egész vállalkozás főprotektora, sir Baker Sámuelt nevezte ki az új Palesztina kormányzójává.

A vakmerő bevándorlók azonban alighogy letelepedtek, néhány hónap mulva a kormányzó révén fölirtak az angol kormányhoz, hogy itt Palesztinában nem lehet földmívelést folytatni, mert az ország tulajdonképp része sziklás, terméketlen terület. Egyzóval alkalmatlan bármilyen gazdálkodásra.

Az angol kormány erre Mezőpotámia egy termékeny részét hasította ki az izraeliták számára. Át is költöztek annak rendje és módja szerint.

Pár hónap mulva azonban másodsor is fölirtak az angol kormányhoz. Ilyenformán: "Itt se lehet gazdálkodni. Az arabok nem akarnak dolgozni."

Terjessze a leg-összintébb amerikai magyar lapot a "Magyar Híradó"-t

# MINTA ÁRUSITÁS

RUHA, KABÁT, BLUZOK, SZOKNYÁK, KIMENŐ-RUHA, SZÖRME, KALAPOK  
ASSZONYOK-, LEÁNYOK-, KISLÁNYOKNAK  
Pittsburgh félelvi nagy eseménye

Pittsburgh város és környéke asszonyai nagy érdeklődéssel várják ezt a félelvi eseményes MINTA ÁRUSITÁST, mint oly alkalmat, ahol érdemes ruházatukat beszerezni. Ezen árusítás tultesz minden előző nagy vászrtéku finom áruival,  
1/3 és 1/2 ármeztakarítással.



"ADRIA" CIPŐK  
NŐKNEK, LEÁNYOKNAK  
Mindenféle új divat, az egyik szebb mint a másik. Mind gonddal választva, az őszi divatnak megfelelően  
\$8.50 és \$10.00

JÁTÉKSZEREK  
Játékosztályunk elfoglalja az EGÉSZ FIFTH FLOOR-t, a legeragadóbb, csodálatos vászrtéku játékszerekkel, kis fiuknak és leányoknak.

BASEMENT STORE  
NŐI ÉS GYERMEK ALSÓRUHA  
6000-nél több darab véve kora őszi kínálatra. Ismert gyártmányok, mint: SPRING-TEX, VELASTIC, COLGATE, LA FELCO, ALINE, stb. Nagyság minden testalkatra.

KAUFMANN'S  
1925 ÉVI NAPTÁRA.  
Küldje be címét KAUFMANN'S THE BIG STORE-hoz, Pittsburgh, Pa., s mi küldünk majd egy szép naptárt. Ha Pittsburghban lakik, jöjjön el érte személyesen.

BASEMENT STORI  
CIPŐK  
Nyolc új divat, fekete satinban és patent bőrből, spanyol, vagy kubai sarokkal. — Minden nagyság ..... \$4.45

VALLÁSOS KÖNYVEK  
Teljes raktár fehér celluloid és fekete bőr-lapu könyvekben. Szép választék csinosan díszített gyertyákban.

KAUFMANN'S  
"THE BIG STORE"  
5<sup>th</sup> AVE. SMITHFIELD & DIAMOND STS.  
PITTSBURGH, PA.

Végezze bevásárlásait mindenkor Magyar-Osztályunk közvetítésével.  
Fekszik a basementben, 5th Avenue-i oldalbejárat, jobbra.

KIS HIRDETÉSEK

ARSZABÁSA
Keresetén, munkát nyer, munkát keres, Ellátást nyer vagy keres, Buzorozott szobák, Kiadó lakások: 20 szobig egyszeri költsék 45 cent, háromszori költsék \$1.10; husz szobá felül minden további szó közlésenként 3c.



Keresse a PIROS VONALAT felül-körül

RENDELJE KARÁCSONYI ÉKSZERÉIT az ismert Bilon órásnál. Lelkiismeretes kiszolgálás, Olcsó árak Nagy mennyiségű ékszer raktaíron. L. Bihon, 2929 Woodhill, Rd., Cleveland, O.

Tudomására adom tisztelt honfőtársaimnak, hogy mindenféle karácsonyra megfelelő stempelt (előrajzolt) kézimunkát tartok s jutányos áron stempeliek. Vidéki rendelést postafordultával intézek. D. M. C. p. amut kapható. Kérem szives pártfogásukat. Mrs. George Moseary, 9326 Cottage Grove Ave., Chicago, Ill. 31.4.7.

Mulatságok Naptára

(Minden egyet béli hirdetését díjmentesen közöljük e rovatban, mely egyet lapunk nyomdájában rendeli a mulatságok szükséges nyomtatványokat.)
NOVEMBER 26.
A Verhovay Segély Egylet Oakdalei székelő, 285-ik főútra, fényes szüreti táncmulatságot rendez a Noblestowni Hallban. Kezdeté este 6 órakor.

NOVEMBER 26.
A Canonsburgi Magyar Munkás Szövetség 144-ik osztálya kiváló bált rendez a Miner Hallban. Kezdeté este 5 órakor.

NOVEMBER 27.
A Rankini Első Magyar Társalgó Kör a 4-ik utcában levő Matzko Hallban nagy táncmulatságot rendez.

HA olyan cipőt akar, melyet nem kell talpalmi, mert tovább fog tartani mint a bőrcipő acélszegei --- kérje a "Hi-Press" bányászcipőt --- nézze, hogy rajta legyen a tetején körskörül a veres vonal.

THE B. F. GOODRICH RUBBER COMPANY
Akron, Ohio

Goodrich HI-PRESS Mining Shoes

FELHÍVÁS.
Értesítjük a pittsburghi magyarságot, hogy a Hazelwood, 43-2nd Ave. alatt működő Amerikai Magyar Társaság legutóbbi közgyűlésén megejtette a tisztviselő választást, mely a következő tisztviselők megválasztásával végződött: Galvácsi Lajos elnök, Benkó István alelnök, Mészáros József pénztárnok. Igazgatósági tagok: Mészáros György, Steigerwald József, Bódis István.

Az új munkácsi püspök felszentelése Morvaországban.
Az ősi munkácsi egyházmegye új püspökét augusztus 3-án szentelték fel a morvaországi Velehrad-zárdában 28 mindkét szertartású katolikus püspök jelenlétében, ahol ugyanakkor kongresszust tartottak. Az eredeti terv szerint a szentelés a munkács-cesernekhegyi klastromban augusztus 24-én lett volna, de meglepetésszerűleg sürgönyileg felhívták Gebé Péter püspököt Velehradba, ahol az eperjesi, kassai s przemiseli püspökök felszentelték. A hívek körében nagy keserűséget okozott, hogy főpászoruk szentelésén nem vehettek részt.

MAGYAROK AMERIKÁBAN

Hírek a Szt. Anna Hitközség köréből

Az Ifjúsági Művelődési Kör tagjai nagyban készülnek a mindenkitől kedvelt és jól ismert "Falu rossza" című 3 felvonásos népszínmű előadására. A kör legjobb szereplői működnék közre ez alkalommal, akik már sok elismerésben részesültek a néző közönségtől. Minden magyart szeretettel meghívunk az előadásra. Jöjjenek el kedves magyar testvéreink és gyönyörködjenek az amerikai magyar ifjúságon, akik a napi nehéz és fárasztó munka után, feloldozzák a szórakozásra szánt időt arra, hogy a legnehezebb szindarabokat is betanulhassák. A sok fáradsággért, amelyet kifejtettek az egyes színművek betanulásánál, önzetlenségükben nem kívánunk más jutalmat, minthogy az itteni magyarok mulattatása mellett egyházukat segítsék. Ez alkalommal ugyancsak színre kerül "A Páris rózsája" című egy felvonásos szindarab is.

A szindarabok le lesznek játszva e hó 11-én a Carnegie Hallban. Kezdeté este 8 órakor. Nagyon kérjük a tisztelt közönséget szíveskedjenek időjében eljönni, hogy az előadást a pontos időben megkzedhesük.
Gyűjtés a bazárra. A gyűjtést csak most kezdték meg a nők máris szép eredménnyel számolhatunk be. A kollektívát a következők rendezik: Nagy Jolánka és Gabóczy Istvánné 30 dollár, Lengyel Istvánné és Bábás Bálintné 63.00, Özv. Pócs Györgyné és Özv. Juhász Jánosné 100.00, Balla Jánosné és Győri Jzsefné 31.25, B. Nagy Istvánné és Kiss Józsefné 31.75. Ez még nem végleges elszámolás, mert a gyűjtés tovább folyik.
Nemes adomány. Kállai Pál egyházunk buzgó és áldozatkész tagja a múlt évben is hatvan dolláros adománnyal járult a templomi szükségletek beszerzéséhez, most újlag 50 dollár adományozott, a templom tornácában elhelyezendő lámpára. Azonkívül Kállai Pál háromezer dollár bankbetétet helyezett el az egyház pénztárába, a minek kamatját az egyház élvezi.
Helyreigazítás. Tévedésből ifju H. Lengyel István házasságának alkalmából a menyasszony neve Mészáros Mariska, holott a menyasszony Hegedűs Mariska volt.

Canonsburgi és Felhív Parki Egyházak Hírei

Október hó 31-én, a coraopolisi magyarságnak nagy része jelenlétében örök nyugalomra lett helyezve néhai Bódi Sándorné, aki több napokon keresztül tüdőgyulladásban szenvedett. A végteszünetételi teendőket Harsányi Andor flemingparki és canonsburgi lelkész végezte, elbucsuatván a megboldogultat hitvesétől és a jelenlevőktől.
November 3-án a coraopolisi magyarság ismét szomorú szenttanujára volt egy temetésnek, amikor tiszt Harsányi Andor bucsuztatta családjától néhai Szász Istvánnét, szül. Balogh Rozáliát. Férjén kívül siratja öt árva: András, István, Anna, Pál és egy újszülött.
November 3-án a coraopolisi magyarság ismét szomorú szenttanujára volt egy temetésnek, amikor tiszt Harsányi Andor bucsuztatta családjától néhai Szász Istvánnét, szül. Balogh Rozáliát. Férjén kívül siratja öt árva: András, István, Anna, Pál és egy újszülött.

A Connellsvillei Róm. Kath. Hitközség Hírei

Ézőli: Dr. Martinovich Sándor, plebános.
Bucsu-istentisztelet sorrendje. Connellsville, Pa. November 3-án, vasárnap, tartja meg a róm. kath. hitközség a Szent Imre-bucsut, amelyre évről-évre a legutóbbi plebék magyarjai is el szoktak látogatni. Reggel 9 órakor kis mise, 11 órakor ünnepi nagymise, melyen a szentbeszédet Kovács Kálmán mokesportri plebános mondja. Dolgoznak az estélynek sikerén. Mise után társas összejövetel a



KARÁCSONYI KIRÁNDULÁS MAGYARORSZÁGBA

Mr. A. V. Bisco, a United States Lines tisztviselője, egy külön karácsonyi kirándulást fog vezetni Magyarországra. A résztvevők az óriási Leviathan hajón indulnak New Yorkból december 6-án, Cherbourgban keresztül. Még idejében fog megérkezni az óhajába, hogy barátaival és rokonaival együtt táncolhasson meg a karácsonyt.
Érdeklődjék a kirándulás iránt már most. A lehető legkisebb költséggel tiszta, kényelmes kabint, kitűnő ellátást, nagy és tágas társalgó termeteket és előzékeny kiszolgálást fog élvezni az egész út alatt.
Miért ne csatlakozzék Ön is ezen zárandokokhoz, akik 1925-ben Rómába fogtak menni, hogy a pápa által kinyilatkoztatott szent évi ájtatosságban részt vegyen. Teljes felvilágosítást adjon, vagy írjon most.

UNITED STATES LINES
45 BROADWAY NEW YORK CITY
Vagy keressen fel a helyi ügynököket: PITTSBURGH, PA. JENKINS ARCADE, Managing Operators for UNITED STATES SHIPPING BOARD

Karácsonyi hajója

A nagy kármű Indul New Yorkból SZOMBATON az 54-es Pírről. MR. ALFRED MARKUS, A nagy hajó AKVITANIA West 14-ik utca DECEMBER 13-án tartóközül. DELELOTT 10 ÓRÁNAN.
Lászlóval az indulástól számított 6-ik napon érkezik Budapestre a karácsonyi hajó, melynek kapitánya Mr. Alfred Markus, aki az utazástól kezdve a hajóval együtt tartóközül. A hajó a New Yorkból indul, és a következő napokban érkezik meg Budapestre. A hajó a New Yorkból indul, és a következő napokban érkezik meg Budapestre. A hajó a New Yorkból indul, és a következő napokban érkezik meg Budapestre.

CUNARD LINE

712 SMITHFIELD STREET PITTSBURGH, PA.

basementben, ahol lunchöt szolgálnak ki a vendégeknek. A Szent Imre-bát a bucsut követő szombatra tette a rendezőség vagyis november 15-ikére, melyre a jegyet jó lesz előre megváltani. Az érdekesnek ígérkező álarcos bál helye Leisenring No. 1. Kompania-Hallja, kezdeté este 5 óra.
Kereszteselők.
Revere, Pa. Az abaujmegeyi kéri születésű Ricu István és Kovács Mária kis fiát István Ferenc névre keresztelték. Keresztülők voltak: Keresztély András és Gozdeczy Julianna Uniontownból.
Palmer, Pa. A zemplénygyei Legyesbényre való Szücs Imre és Galdos Appa szülők egyserre két gyermeküket kereszteltették meg: a harmadfiú éves leánykát Mária Margit névre, az újszülött fiúcskát Mihály névre. Keresztülők mindkét esetben: Szücs János és Csernyiczky Borbála Republic-ról.
Alicia, Pa. Prisak Ferenc és a washingtoni születésű Keresztély Julianna kis leánya Mária-Blanka nevet nyert a keresztelésben. Keresztülők: Molnár József és Andler Mária.
Bimbóhullás.
Uniontown, Pa. Mely gyászborult az angol származású Weakland Harry és Magyar felesége, Dorogi Ethel lelkére, mikor az alig 9 hetes leánykájukat, Borbálát, elragadta tőlük a kegyetlen halál. A kis gyermek földi részét a St. Mary temetőben helyezték örök nyugalomra. A bucsuzató a szülőkön kívül Dorogi György és Litván Borbála nagyszülőknek, Marflák József és Marflák Margit keresztülőknek szült.

MAGYARORSZÁGBA

JO UJRA! Az Egyesült Államok egyik legmagyarabb, hogy körülbelül egy millió magyar lakos van az Egyesült Államokban. A magyar nyelvű újságok, a magyar nyelvű iskolák, a magyar nyelvű könyvtárak, a magyar nyelvű színházak, a magyar nyelvű újságok, a magyar nyelvű iskolák, a magyar nyelvű könyvtárak, a magyar nyelvű színházak, a magyar nyelvű újságok, a magyar nyelvű iskolák, a magyar nyelvű könyvtárak, a magyar nyelvű színházak.

Könnyű mód a hűlést megakadályozni

NEM NYEL SEMMIT CSAK RÁKENNI
Nagyanéink idejében találták a gyomrot gyógyoszerrel hűlés ellen. Ma gyorsabb és biztosabb eredményt a "Vicks" kezeléssel. A pára közvetlenül hat a légútra, azonnal áthat a légcsőbe, a tüdőbe, azért oly kedvelt a Vicks, mert azonnal hat a légcsőbe, a tüdőbe, azért oly kedvelt a Vicks, mert azonnal hat a légcsőbe, a tüdőbe, azért oly kedvelt a Vicks, mert azonnal hat a légcsőbe, a tüdőbe.

VICKS VAPORUB

Kapható minden gyógyszerésznél.
GYÓGYITJA A FÁJÓS TORKOT

AZ UTOLSÓ ERDÉLYI KOSSUTH-SZOBOR

Nagyrománia az összes erdélyi falvakból és városokból már régóta eltüntette a magyar nemzeti emlékeket, s így a Kossuth-szobrokat is. Egyszerű Várfalván hirdette meg a negyvennyolcas szabadságharc hőseinek ércbe öntött emléke a magyar és román nemzetnek békes, szép harmóniáját és tisztelét a mult nagyjai iránt. Mikor ugyanis az elmúlt évben a szobrot darva kezek egy éjszaka ledöntötték, a kozseg román bírja volt az, aki helyreállította az emlékművel. Néhány llettel ezelőtt azonban — mint az erdélyi magyar lapok írják — a jaras csendőrmestere mégis csak lefontotta az utolsó erdélyi Kossuth-szobrot, amelyet most egy Pataki András nevű várfalvai magyar óri z portáján.

Rinaldo Rinaldi

A leghíresebb rablóvezér története, csodás kalandok, merész tettei és halála. 500 oldalas nagy regény. Két kötetben.
A Két Kötet ára \$2.50. A Magyar Híradó eladja. — akár régiék, akár újak — EGY DOLLÁR kedvezményes ártért kapható meg a két kötetet. Írjon be érte lapunknak: MAGYAR HIRADÓ 4908 SECOND AVE. PITTSBURGH, PA.

KÁT... NÖKÉ... A... hete... k... nép... a Andr... papját... beszed... ott nag... követel... a pitts... janak a... ek... A szlová... riga — r... an nyom... nagyrok... a nyelv... k ellent... életfelt... usz év ó... szabadsá... kó elnök... mintegy... hosszant... pelte Hli... kó elnök... kók halla... etlen szlov... ettek... után Hlin... közt a k... Egykor k... ehnek, de... vagyunk... ok megcs... szabaditot... m elvettek... Engem f... kkel akarta... zeket a köv... mal hoztam... adobjam a... munkra ninc... lás és ha... k meg aut... azt fegyver... k vissza... linka beszéde... tartott a... születésnap... kormányzat... sé változott.

HLINKÁT MINT A FELVIDÉK ELNÖKÉT ÜNNEPELTÉK A TÓTOK.

Pár hete ünnepelte meg a szlovák néppárt Rózsahegyén Hlinka András hatvanadik születésnapját és az ünnepségen, több beszéd után Juriga Nándor mondott nagy beszédet, amelyen követelte, hogy hajtsák végre a pittsburghi egyezményt és adjanak autonómiát a Felvidéknek.

A szlovák nép — mondotta Juriga — most sokkal jobban el van nyomva, mint valaha. A magyarok a szlovákoktól csak a nyelvéket vették el, a csehek ellenben megfosztják őket életfeltételeiktől. Hlinkát aki husz év óta harcol a szlovákok szabadságáért, Juriga Szlovenszkó elnökének nevezte, mire a mintegy tizezer főnyi tömeg hosszantartó ujjongással ünnepelte Hlinkát, mint Szlovenszkó elnökét. Mindenféle kiáltások hallatszottak, amelyek független szlovák kormányzatot követeltek.

Azután Hlinka beszélt és a többi közt a kvetőkezőket mondotta:

Egykor kezét nyujtottunk a cseheknek, de most kénytelenek vagyunk megállapítani, hogy ők megcsaltak bennünket. Nem szabadítottak fel minket, hanem elvették minden javunkat. Engem Nagyszombatban kövekkel akartak elnémitani, de én ezeket a köveket most magammal hoztam, hogy azokat visszadobjam a mostani urakra. Számunkra nincs többé visszavonulás és ha mi most nem kapjuk meg autonómiánkat, akkor azt fegyverrel a kezünkben fogjuk visszaszerezni.

Hlinka beszéde után még percekig tartott a lelkes ünnepség és a születésnap ünnep a prágai kormányzat ellen való tüntetéssé változott.

INGYEN 20 NAPI KEZELÉSRE Nuga-Tone

NE KÜLDJÖN PÉNZT

Csak írja alá és küldje az alatti szelvényt hozzá. AZONNA! Ez az egész, amit Önnek tenne kell hogy töltsön egy Nuga-Tone kezelést kapjon a Nuga-Tone orvosságból, ami felenged és tisztítja a test mozgását és elősegíti az alkatrészeknek a megújulását.



Nuga-Tone különleges formában VASAT tartalmaz, ami egészséges, vitaminos és a vasat tartalmazó készítmények közül az egyik legelőnyösebb. A Nuga-Tone gyógyászati formában FOSZFOROT is tartalmaz, amely nagy szerepet játszik a testben. Ennek hiánya a Nuga-Tone még HAT más értékes orvosságot is tartalmaz. Ez a kitűnő a legjobb orvosságok által, amennyiben elősegíti a természetet felújítani és megerősíteni a testet.

Nuga-Tone egy orvosság a kedvező kezeléssel, mely több mint 33 év óta a legjobb eredményt hozza. A Nuga-Tone hatásait, miután az Ön esetében is behoznánk a hatását, külföldön nem fog kerülni egy centjébe sem.

A Nuga-Tone elősegíti a vérkeringést, és megerősíti a test működését. Hatással van székrekedés esetén, úgy hogy azt rendszeres működésbe hozza felhatalmazott orvosok által. A Nuga-Tone elősegíti a megakadályozza a felújulást és a test működését. A Nuga-Tone elősegíti a megakadályozza a felújulást és a test működését.

CSELEKEDJEN MEG MA! Allítsa ki és küldje el hozzá az alábbi Nuga-Tone elonyit. Behoznánk a hatását, külföldön nem fog kerülni egy centjébe sem. Önnek is értékes voltát. Használja fel a szelvényt most—mielőtt elfelejti. A teljes megelégedésért kell hogy nyújtsa a pénzt, hogy Önnek is megkapja a hatását. A Nuga-Tone megelégedésért kell hogy nyújtsa a pénzt, hogy Önnek is megkapja a hatását.

20 NAPI PRÓBA SZELVÉNY. NATIONAL LABORATORY, Dept. Hung. 511-1018 S. Wabash Ave., Chicago, Ill. Kérje meg a Nuga-Tone-ból próbára portóméretben egy teljes 30 napos kezelést. A Nuga-Tone-ból próbára portóméretben egy teljes 30 napos kezelést. A Nuga-Tone-ból próbára portóméretben egy teljes 30 napos kezelést.

Név: Utca és házszám, vagy R. F. D. Állam: Város: Allam:

ELCÍZETETT MÁR A "MAGYAR HIRADÓ"-RA?

A románok elkobozzák az "Elnémult harangok"-at.

Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári sziguranca főfelügyelőse táviratot küldött az összes szigurancaknak, hogy azonnal kobozzák el Rákosi Viktor Elnémult harangok című ifjúsági regényét. Az örökbecsű regény elkobzását semmivel sem okolták meg a sziguranca főfelügyelőse, hanem csak annyit mondtak, hogy a regényt erdélyi könyvkereskedésben több árulni nem lehet. Az egyes városok szigurancaí már eleget is tettek a rendeletnek.

TARKA KÉPEK

Házasság előtt és után.

Pál ur beszéli nőtlen barátjának: Tudod, az eljegyzésünk ideje alatt én beszéltem, a menyasszonyom hallgatott; az esküvőnk után a feleségem beszélt és én hallgattam; most pedig mindketten egyszerre beszélünk és a szomszéd hallgatja.

A magyargyűlölő a magyarok elnyomása ellen.

Londonban a Scotus Viatornak, a régi Magyarország ellen-ségének új könyve jelent meg a cseh köztársaság helyzetéről. A szerző akárhogy szereti is még mindig a csehek, kénytelen megállapítani, hogy a csehek és tótok között szembeállítva "nézeteltérések" vannak. A csendes szemlélődő természetű tót nép vallásos érzése, valamint a csehek istentagadása közt bántó ellentétek mutatkoznak. A nemzetiségek között a hibuzgó katolikus tótok állnak legdacosabban szemben a csehekkel, akik kíméletlenül nekironítottak vallási intézményeinek.

A közigazgatás terén sok fonaktságot és hibát lát a szerző. Hibáztatja például, hogy a közhivatalokat mind csehek töltik be, a tótok csak kisebb jelentőségű állásokba jutnak.

Külön fejezet foglalkozik a felvidéki magyar kisebbség sorsával. Ennek megnyugtatósára azt ajánlja, hogy a pozsonyi egyetemen állítsanak fel néhai magyar tanszékot, hagyják abba a határmenti magyar területeken a cseh telepítéseket s a földreformnál vegyék figyelembe a magyarok érdekeit is. Magyarországgal való barátságos tárgyalás útján pedig rendezzék minél előbb a régi tisztviselők nyugdíjügyét. Altalában igyekezni kell a magyar kisebbséggel szivesebb viszonyt teremteni. Mindenesetre jellemző, hogy már Scotus Viator is kénytelen felszólalni az általa annyira gyűlölő magyarság elnyomása miatt.

Legfőbb feltétel.

Manapság igazán sok kell, hogy valaki becsületes ember maradhasson.

Igen, legalább évi ötven millió létminimum.

Hazamehet-Visszajöhet

Mi gondoskodunk mindenféle szükséges iratról, mely biztosítja az óhazából való visszatérést. Amerikai polgárok családtagjai kihozatalában gyorsan járunk el.

PÉNZKÜLDÉSÜNK kifogástalan, a mai viszonyokhoz képest gyors. Veszély nem fenyegeti, hogy esetleg elvesz. Küldünk pénzt a világ minden részébe. Tegyen egy próbát.

HAJÓINKKAL mehet, jöhet amerre csak tetszik. Legjobb kényelemmel ellátott hajót biztosítunk. Az utazással járó gond legcsekélyebbjétől is mentesítjük. Araink olyanok, mint a New York-i főúrodokéban.

TANÁCSUNK és jogügyi segítségünk már sok embert mentett meg az anyagi égestől. Bár mi sem dolgozhatunk ingyen, de biztosítjuk, hogy csekélyen megfizetett segédkezésünk nagy hasznára lesz, akár peres, vagy bármilyen más bajos ügyben.

BIZTOSÍTÁSUNK megmenti esetleges végveszélytől. Né sajnálja azt a pár dollárt évente, mert egyszer csak arra ébred, hogy mindene elveszett. Ha nincs háza, butora, stb. biztosítva, ne várjon egy percig sem, hanem jöjjön hozzánk és rázza le a legnagyobb, folyton környező veszély súlyát.

Legyen bármilyen bajban, szükségletben, ne habozzon, látogasson el hozzánk s biztosítjuk, hogy a javát találja.

B. T. TÁRKÁNYI Pénzküldő, hajójegy és jogügyi irodája. 4808 Second Ave. PITTSBURGH, PA.

— Eppen azért, mert nagyon hajlok hozzá, nem szerettem a gyerekeknek a sorját, hogy úgy utána vetette magát annak a sárgaképi leánykának ott a hortobágyi csárjában. Ennek nem lesz jó vége. Ennek a leánykának már van egy régebbi szeretője: egy csikos bojtár. Az most a katonaságnál

— Hát látott már a ténsur két egyforma szarvasmarhát a világon? — De én szemem előtt ez mind egyforma. — A lovaszmeister ur egyébiránt nagyon meg volt elégedve a kiválasztott barnókkal. — A találgás fú jött jelenteni, hogy látni már a messzelelő fától a közelelő bojtárt. Ugyan vagytartva jön. — Rontja a lovat a kúpiheri zsörtölődött a számadó. Hajszen csak kerülni elem, majd leszedem zólad a keresztvívvel. — Csak nem veri meg, gazduram? kérlelé a lavaszmeister. — Azt már nem. Aki a gulyásbojtárt megítéli, az aztán olje is meg, mert az abba nem hagyja. Aztán ez a legkedvesebb bojtárom. En neveltem. Keresztfiam a huncut. — Mégis megvállik tőle. Elereszti a gulyával Morvaországba.

— Ezen pedig egy szeretnék egy igazi betyárt az albumomba kapni. — No azt itt nem kap az ur. Tolvajt nem szíve lünk; ha ide bódorodik, elrúduljunk. — Hát a hortobágyi pusztán nincsenek betyárok? — Mj tőrés-tagadás? Biz a juhászok közt akad tolvaj elég; a kondásból is válik zsvány; az is meg-esik, hogy a csikos, ha megbolondul, eszt veszti, elzúlik futó betyárnak; de arra csak ember nem emlékszik, hogy a gulyás elvadult volna lopóvá. — Hogy lehet az? — Hát úgy, hogy a gulyás folytonosan okos, jámbor barmokkal bánik. Nem is ül az össze még horozni sem a juhással, meg a kondással. — A lovaszmeister is beleszólt: — Érttem ám azt a szót. A biz úgy van. A hogy a nemes urak között vannak bárók, grófok, úgy vannak a pásztorok között is csikosok, gulyások. — Hát meg a pusztán sincs egyenlőség? — A mig emberek lesznek a világon: soha sem marad. Nem loppja az el a más okrát, lovat; még ha bitangban találja is; utána jár a gazdájának, haza viszi. Hanem azután, hogy a vásárnál nem meszeli-e meg, a ki engedi magát, arról megint nem állók jót. — Hát ez is egy arisztokratikus vonás. Lovásáron rászédni egymást urit virtus. — A marhavásáron még inkább. Azért terye fel a téns ur az orrbosztantót, amikor köztünk jár; mert mikor egyszer elhajította innen a marhát: én nem felelek többet értük.

— De ha hontan ismeri fel az a bojtár, hogy ezennyi szarvasmarha közül melyik a Sajgató uramé? Kérdi a lovaszmeister. Hontan tudja, hogy melyik az egyik, melyik a másik? — A számadó gulyás számkozva néz le felvállról a kérdőre. — Hát látott már a ténsur két egyforma szarvasmarhát a világon? — De én szemem előtt ez mind egyforma. — A lovaszmeister ur egyébiránt nagyon meg volt elégedve a kiválasztott barnókkal. — A találgás fú jött jelenteni, hogy látni már a messzelelő fától a közelelő bojtárt. Ugyan vagytartva jön. — Rontja a lovat a kúpiheri zsörtölődött a számadó. Hajszen csak kerülni elem, majd leszedem zólad a keresztvívvel. — Csak nem veri meg, gazduram? kérlelé a lavaszmeister. — Azt már nem. Aki a gulyásbojtárt megítéli, az aztán olje is meg, mert az abba nem hagyja. Aztán ez a legkedvesebb bojtárom. En neveltem. Keresztfiam a huncut. — Mégis megvállik tőle. Elereszti a gulyával Morvaországba.

— Ezen pedig egy szeretnék egy igazi betyárt az albumomba kapni. — No azt itt nem kap az ur. Tolvajt nem szíve lünk; ha ide bódorodik, elrúduljunk. — Hát a hortobágyi pusztán nincsenek betyárok? — Mj tőrés-tagadás? Biz a juhászok közt akad tolvaj elég; a kondásból is válik zsvány; az is meg-esik, hogy a csikos, ha megbolondul, eszt veszti, elzúlik futó betyárnak; de arra csak ember nem emlékszik, hogy a gulyás elvadult volna lopóvá. — Hogy lehet az? — Hát úgy, hogy a gulyás folytonosan okos, jámbor barmokkal bánik. Nem is ül az össze még horozni sem a juhással, meg a kondással. — A lovaszmeister is beleszólt: — Érttem ám azt a szót. A biz úgy van. A hogy a nemes urak között vannak bárók, grófok, úgy vannak a pásztorok között is csikosok, gulyások. — Hát meg a pusztán sincs egyenlőség? — A mig emberek lesznek a világon: soha sem marad. Nem loppja az el a más okrát, lovat; még ha bitangban találja is; utána jár a gazdájának, haza viszi. Hanem azután, hogy a vásárnál nem meszeli-e meg, a ki engedi magát, arról megint nem állók jót. — Hát ez is egy arisztokratikus vonás. Lovásáron rászédni egymást urit virtus. — A marhavásáron még inkább. Azért terye fel a téns ur az orrbosztantót, amikor köztünk jár; mert mikor egyszer elhajította innen a marhát: én nem felelek többet értük.

— Ezen pedig egy szeretnék egy igazi betyárt az albumomba kapni. — No azt itt nem kap az ur. Tolvajt nem szíve lünk; ha ide bódorodik, elrúduljunk. — Hát a hortobágyi pusztán nincsenek betyárok? — Mj tőrés-tagadás? Biz a juhászok közt akad tolvaj elég; a kondásból is válik zsvány; az is meg-esik, hogy a csikos, ha megbolondul, eszt veszti, elzúlik futó betyárnak; de arra csak ember nem emlékszik, hogy a gulyás elvadult volna lopóvá. — Hogy lehet az? — Hát úgy, hogy a gulyás folytonosan okos, jámbor barmokkal bánik. Nem is ül az össze még horozni sem a juhással, meg a kondással. — A lovaszmeister is beleszólt: — Érttem ám azt a szót. A biz úgy van. A hogy a nemes urak között vannak bárók, grófok, úgy vannak a pásztorok között is csikosok, gulyások. — Hát meg a pusztán sincs egyenlőség? — A mig emberek lesznek a világon: soha sem marad. Nem loppja az el a más okrát, lovat; még ha bitangban találja is; utána jár a gazdájának, haza viszi. Hanem azután, hogy a vásárnál nem meszeli-e meg, a ki engedi magát, arról megint nem állók jót. — Hát ez is egy arisztokratikus vonás. Lovásáron rászédni egymást urit virtus. — A marhavásáron még inkább. Azért terye fel a téns ur az orrbosztantót, amikor köztünk jár; mert mikor egyszer elhajította innen a marhát: én nem felelek többet értük.

— Ezen pedig egy szeretnék egy igazi betyárt az albumomba kapni. — No azt itt nem kap az ur. Tolvajt nem szíve lünk; ha ide bódorodik, elrúduljunk. — Hát a hortobágyi pusztán nincsenek betyárok? — Mj tőrés-tagadás? Biz a juhászok közt akad tolvaj elég; a kondásból is válik zsvány; az is meg-esik, hogy a csikos, ha megbolondul, eszt veszti, elzúlik futó betyárnak; de arra csak ember nem emlékszik, hogy a gulyás elvadult volna lopóvá. — Hogy lehet az? — Hát úgy, hogy a gulyás folytonosan okos, jámbor barmokkal bánik. Nem is ül az össze még horozni sem a juhással, meg a kondással. — A lovaszmeister is beleszólt: — Érttem ám azt a szót. A biz úgy van. A hogy a nemes urak között vannak bárók, grófok, úgy vannak a pásztorok között is csikosok, gulyások. — Hát meg a pusztán sincs egyenlőség? — A mig emberek lesznek a világon: soha sem marad. Nem loppja az el a más okrát, lovat; még ha bitangban találja is; utána jár a gazdájának, haza viszi. Hanem azután, hogy a vásárnál nem meszeli-e meg, a ki engedi magát, arról megint nem állók jót. — Hát ez is egy arisztokratikus vonás. Lovásáron rászédni egymást urit virtus. — A marhavásáron még inkább. Azért terye fel a téns ur az orrbosztantót, amikor köztünk jár; mert mikor egyszer elhajította innen a marhát: én nem felelek többet értük.

— Ezen pedig egy szeretnék egy igazi betyárt az albumomba kapni. — No azt itt nem kap az ur. Tolvajt nem szíve lünk; ha ide bódorodik, elrúduljunk. — Hát a hortobágyi pusztán nincsenek betyárok? — Mj tőrés-tagadás? Biz a juhászok közt akad tolvaj elég; a kondásból is válik zsvány; az is meg-esik, hogy a csikos, ha megbolondul, eszt veszti, elzúlik futó betyárnak; de arra csak ember nem emlékszik, hogy a gulyás elvadult volna lopóvá. — Hogy lehet az? — Hát úgy, hogy a gulyás folytonosan okos, jámbor barmokkal bánik. Nem is ül az össze még horozni sem a juhással, meg a kondással. — A lovaszmeister is beleszólt: — Érttem ám azt a szót. A biz úgy van. A hogy a nemes urak között vannak bárók, grófok, úgy vannak a pásztorok között is csikosok, gulyások. — Hát meg a pusztán sincs egyenlőség? — A mig emberek lesznek a világon: soha sem marad. Nem loppja az el a más okrát, lovat; még ha bitangban találja is; utána jár a gazdájának, haza viszi. Hanem azután, hogy a vásárnál nem meszeli-e meg, a ki engedi magát, arról megint nem állók jót. — Hát ez is egy arisztokratikus vonás. Lovásáron rászédni egymást urit virtus. — A marhavásáron még inkább. Azért terye fel a téns ur az orrbosztantót, amikor köztünk jár; mert mikor egyszer elhajította innen a marhát: én nem felelek többet értük.

— Ezen pedig egy szeretnék egy igazi betyárt az albumomba kapni. — No azt itt nem kap az ur. Tolvajt nem szíve lünk; ha ide bódorodik, elrúduljunk. — Hát a hortobágyi pusztán nincsenek betyárok? — Mj tőrés-tagadás? Biz a juhászok közt akad tolvaj elég; a kondásból is válik zsvány; az is meg-esik, hogy a csikos, ha megbolondul, eszt veszti, elzúlik futó betyárnak; de arra csak ember nem emlékszik, hogy a gulyás elvadult volna lopóvá. — Hogy lehet az? — Hát úgy, hogy a gulyás folytonosan okos, jámbor barmokkal bánik. Nem is ül az össze még horozni sem a juhással, meg a kondással. — A lovaszmeister is beleszólt: — Érttem ám azt a szót. A biz úgy van. A hogy a nemes urak között vannak bárók, grófok, úgy vannak a pásztorok között is csikosok, gulyások. — Hát meg a pusztán sincs egyenlőség? — A mig emberek lesznek a világon: soha sem marad. Nem loppja az el a más okrát, lovat; még ha bitangban találja is; utána jár a gazdájának, haza viszi. Hanem azután, hogy a vásárnál nem meszeli-e meg, a ki engedi magát, arról megint nem állók jót. — Hát ez is egy arisztokratikus vonás. Lovásáron rászédni egymást urit virtus. — A marhavásáron még inkább. Azért terye fel a téns ur az orrbosztantót, amikor köztünk jár; mert mikor egyszer elhajította innen a marhát: én nem felelek többet értük.

— Ezen pedig egy szeretnék egy igazi betyárt az albumomba kapni. — No azt itt nem kap az ur. Tolvajt nem szíve lünk; ha ide bódorodik, elrúduljunk. — Hát a hortobágyi pusztán nincsenek betyárok? — Mj tőrés-tagadás? Biz a juhászok közt akad tolvaj elég; a kondásból is válik zsvány; az is meg-esik, hogy a csikos, ha megbolondul, eszt veszti, elzúlik futó betyárnak; de arra csak ember nem emlékszik, hogy a gulyás elvadult volna lopóvá. — Hogy lehet az? — Hát úgy, hogy a gulyás folytonosan okos, jámbor barmokkal bánik. Nem is ül az össze még horozni sem a juhással, meg a kondással. — A lovaszmeister is beleszólt: — Érttem ám azt a szót. A biz úgy van. A hogy a nemes urak között vannak bárók, grófok, úgy vannak a pásztorok között is csikosok, gulyások. — Hát meg a pusztán sincs egyenlőség? — A mig emberek lesznek a világon: soha sem marad. Nem loppja az el a más okrát, lovat; még ha bitangban találja is; utána jár a gazdájának, haza viszi. Hanem azután, hogy a vásárnál nem meszeli-e meg, a ki engedi magát, arról megint nem állók jót. — Hát ez is egy arisztokratikus vonás. Lovásáron rászédni egymást urit virtus. — A marhavásáron még inkább. Azért terye fel a téns ur az orrbosztantót, amikor köztünk jár; mert mikor egyszer elhajította innen a marhát: én nem felelek többet értük.

— Ezen pedig egy szeretnék egy igazi betyárt az albumomba kapni. — No azt itt nem kap az ur. Tolvajt nem szíve lünk; ha ide bódorodik, elrúduljunk. — Hát a hortobágyi pusztán nincsenek betyárok? — Mj tőrés-tagadás? Biz a juhászok közt akad tolvaj elég; a kondásból is válik zsvány; az is meg-esik, hogy a csikos, ha megbolondul, eszt veszti, elzúlik futó betyárnak; de arra csak ember nem emlékszik, hogy a gulyás elvadult volna lopóvá. — Hogy lehet az? — Hát úgy, hogy a gulyás folytonosan okos, jámbor barmokkal bánik. Nem is ül az össze még horozni sem a juhással, meg a kondással. — A lovaszmeister is beleszólt: — Érttem ám azt a szót. A biz úgy van. A hogy a nemes urak között vannak bárók, grófok, úgy vannak a pásztorok között is csikosok, gulyások. — Hát meg a pusztán sincs egyenlőség? — A mig emberek lesznek a világon: soha sem marad. Nem loppja az el a más okrát, lovat; még ha bitangban találja is; utána jár a gazdájának, haza viszi. Hanem azután, hogy a vásárnál nem meszeli-e meg, a ki engedi magát, arról megint nem állók jót. — Hát ez is egy arisztokratikus vonás. Lovásáron rászédni egymást urit virtus. — A marhavásáron még inkább. Azért terye fel a téns ur az orrbosztantót, amikor köztünk jár; mert mikor egyszer elhajította innen a marhát: én nem felelek többet értük.

# Hirek az elhagyott hazából

## ABAUJ MEGYE

☒ Ahol már imádkozni sem szabad magyarul. A legutolsó csehszlovákiai népszámlálás adatai szerint, Gálszécs lakosságának 49 százalékát magyarok teszik, de ezért, sőt éppen ezért, természetesen egyelőre gátat vetett a házasságkötésnek, de Imrik József bizonyára tudja azt, hogy a szerelem mindent megbocsajt és így nem valószínű, hogyha megkéséris is, de később mégis csak megtartják majd az esküvőt.

menyasszony háznál már összegyűlt a lakodalmas népség és éppen indulni akartak a templomba, amikor két csendőrtoppant be és valami korábbi bűncselekmény miatt a boldogvölégnyt letartóztatta és Makóra kísérte. A kellemetlen incidens természetesen egyelőre gátat vetett a házasságkötésnek, de Imrik József bizonyára tudja azt, hogy a szerelem mindent megbocsajt és így nem valószínű, hogyha megkéséris is, de később mégis csak megtartják majd az esküvőt.

## GYŐR MEGYE

☒ Haragjában meggyilkolta mostohaanyját. Győrben lakik. A császári határban aratás közben oszlásnak indult hullát találtak. A csendőrség azonnal megindította a nyomozást, mely szerint a hulla Németh Julia császári leány teteje, akit mostohaapja, Szücs István gyilkolt meg. A gyilkos mostohaapja úgy adta elő a dolgot, hogy összeszólalkozott mostohaanyjával és hirtelen haragjában megfojtotta. A gyilkosság hetekkel ezelőtt történt, felesége is tudott róla. Szücs István és felesége a győri királyi ügyészség fogházába szállították.

## SZABOLCS MEGYE

☒ Szeszélyes villámcsapás. Nyiregyháza körül jelentik az alábbi különös esetet. A napokban nagy viharban tartott hazafelé Bogár András gazdálkodó. A szekéren rajta kívül még a kocsis is ült. Már nem messze jártak hazulról, amikor a villám lesújtott, a lovak előbb térdre rogytak, majd végignyul-

tak a földön. A kocsis az erős villámtól megrettenve, egy pillanatra elmozdult, de amikor látta, hogy a lovak nem mozdulnak, hátrafordult a gazdához. Ekkor döbbent meg csak meg igazán. Bogár András ugyanis villámtól sújtottan a szekérben arca borulva holtan feküdt. Szinte csodával határos az esetben, hogy míg a két ló és a gazda áldozatul esett, addig a kocsisnak semmi baja nem történt. Pedig közvetlenül Bogár András mellett és neki háttal fordulva ült.

## VESZPRÉM MEGYE

☒ Agyonütötte az apját a bagó miatt. Mészáros Mihály balatonszárszói gazda már régebbi ide óta feszült viszonyban volt Jóska nevű fiával. Mind a ketten egyformán ingerült természetűek voltak és így napirenden volt közöttük a veszekedés. Hol az öreg Mészáros, hol meg a fia törték össze valamit a konyhában, hogy érvigyekezzen ezzel szerezzen nagyobb súlyt. Szeptember huszonegödikén a fiatal Mészáros már a kora reggeli órákban igen ingerült volt. Semmi sem tetszett neki. Bántotta az is, hogy az edesapja már korán reggel bagózik. Mikor látta, hogy hiába morog a bagó ellen, hirtelen elhatározással kiütötte az apja kezéből a bagót. Erre aztán az öreg Mészáros is kijött nyugalmából és pofonvágta heveskedő fiát. Mészáros József olyan dühbe jött az apja pofonjától, hogy felkapta a közelében lévő vaskarikákkal megerősített iszappal és azzal kétszer halálra ütötte Mészáros Mihályt. Az öreg Mészáros lefor-

## SOMOGY MEGYE

☒ Ötvenezer hold földet osztottak ki a földigénylőknek Somogyban. A somogyvármegyei Gazdasági Felügyelőség részletes kimutatást készített a Földbirtokrendező Bizottság munkájából. A bíróság a földreform tárgyalások során 195 községre nézve hozott ítéletet. Somogy megye 312 községből két község — Kistamási és Somogybikkösd — ellátta az igénylőtől. 115 községnek kérvényei most vannak elintézés alatt. Az ítéletekkel megváltottak 50,034 kat. hold és 250 négyszögöl területet. Házhelyet kiosztottak 8819 darabot, 2991 kat. hold 1090 négyszögöl területen, földet kérelmezők részére (rokkantak, hadiözvegyek, nincstelenek, kisgazdák, iparosok, stb.) 40.117 kat. hold, 320 négyszögöl. Vitezi telkek részére 1665 kat. holdat, gazdasági ismétlő iskola részére 77 kat. hold, 1300 négyszögöl, különféle cölökre 1271 kat. hold, 840 négyszögöl. Ebben benne vannak a községek, egyházak, csendőrség, vámrészek, tenyészállatok fenntartására, sportpályák létesítésére adott földek is.

## TUDJA ŐN,

☒ Tudja Ön, hogy Popovics István megjelent Budapesten a rendőrségnél? Azt vallotta, hogy ő dobta a bombát Csongrádnál? A rendőrség utánajárt s kiderült, hogy megvesztegettek, hogy ezen valamást tegye. Tudja Ön, hogy a Helmar török cigaretták ize hamar bebizonyítja, hogy miért kedvesebb a Helmar a közönséges cigarettánál? Mint mások, Ön is fogja élvezni, ha török dohányt vásárol.

BÁRMILYEN NYOMTATVÁNYRA VAN SZÜKSÉGE  
küldje rendelését erre a címre:  
**MAGYAR HIRADÓ**  
4805 SECOND AVE. PITTSBURGH, PENNA.

Mindenféle nyomtatványokat, úgymint Alapszabályokat, Diszokmányokat, Levélpapírokat, Borítékokat, Plakátokat, Belépti jegyeket stb. stb. a LEGOLCSÓBBAN, LEGSZEBBEN és LEGGYORSABBAN készítünk el

Vidéki megrendeléseket gyorsan, pontosan és a legnagyobb meglepedésre szállítunk.

Ha valamely egyesület vagy ifjúság bált vagy pikniket rendez s a szükséges nyomtatványokat nálunk rendel meg, egy mulatságot teljesen ingyen hirdetjük a MULATSÁGOK NAPTARA című népszerű rovatunkban.

Kérjük az egyesületeket és az amerikai magyarságot, hogy forduljanak hozzánk teljes bizalommal és biztosítjuk őket, hogy a legjobbat és legszebbet kapják.

Gyors, pontos és lelkiismeretes kiszolgálás  
**Mindenki Részére.**

## CSONGRÁD MEGYE

☒ Öt perccel az esküvője előtt tartóztatták le a földidei csendőrök Imri József földművesét. Szólt a zene, a

— Köszönöm a figyelmeztetést.  
— A doktor szava megszakták az értékeszt.  
— Uraim! Jöjjenek elő a vasaló! Most látjuk a napot feljönni.  
A festő rohant a szerzőmával s hozzákapkodott a vasalóhoz; de aztán egészen kétségbe esett.  
— Abszurdum ez! Micsoda hangulat! Ez a violaszín kód a látóhatáron; a föld sötétlők; a kód felett az ég narancssárga; egy hosszúság feljovonál a barnas kód felett rózsaszínen ragyog. Milyen bihorfövényű gloria jelenti a nap jövetelét! Izó tüzhégy emelkedik ki az élesen elvált látóhatártól. Olyan, mint egy égő pyramis! Semmi fény nem esik le róla; mint a tűz vas. Bele lehet nézni nyitott szemmel. Most nézzék, uraim! A nap ós szegletévé lesz. A mint feljebb jön, megint olyanná válik, mint egy fekvő tojás. Most elkezd alul szükhüni, felül domborogni; olyan, mint egy champignon. No, no! Most meg olyan lesz, mint egy római urna! Ez abszurdum! Ezt nem lehet lefesteni. Aha! Most eléje akad az a vékony felhő. Olyan, mint egy hajszós türtmender. — Nem! Ha én ezt az ószögletű bajszos napot lefestem, becsúsznak a bolondok házába.

A festő fűdhöz csapta az esetlejt.  
— Ezeknek a magyaroknak mindenből valami extra kell. Most itt produkálnak előtünk egy napfeljövételt, a mi valóságilag megvan, és mégis lehetetlen! Ez nem igaz.  
A doktor kezdte magyarázni, hogy ez ugyanazon optikai csoda, amit a délhátsól látunk: a külvilágon állít legfényesebb sugárterese.  
— Azért mégis lehetetlen! Nem hiszen mivel látnám!  
— Aztán nem is engedni magát a nap tovább bá-

— 34 —

— 38 —

— Hát szén tudja jeed, hogy "kuka" vagyok; (Süketnéma.)  
— Akasszanak fel a nevedet! Nem azért találtam én ezt ki a számodra, hogy engem tréfálgass veled. Nem látod, hogy már feljött a nap?  
— Hát annak is én vagyok okosabb a nap feljött?  
— Az urak nevetni kezdtek. Erre még nagyobb lett a számadó haragja.  
— Hallod-e, te pernáhajer! Velem ne haragudsz, mert ha beléd kapok, úgy elmárgorolok, mint a heves vészszél.  
— Én is ott leszek akkor.  
— Azért sem leszel ott, gazember. — Maga is elnevette magát a számadó. Na hát beszéljen vele németül, aki tud.  
A lovasmester azt hitte, hogy ő tud németül beszélni a bojtárral.  
— Ejj, de hatalmas egy lovaslegény maga! Mondá a legénynek. Azon csodálkozom, hogy el nem vitték huszárnak. Úgyan mi hibája lehet, hogy nem asszimentáltak?  
A bojtár csunya ferde képet firtortott a kérdőzére. Az ilyen firtortást szeretik visszafelé a parasztleányok.  
— Hát azért nem vettek be katonának: mert az orromon két lyuk van.  
— No, hát tessék vele németül beszélni! Dörög a számadó. Takarodj, betyár, az itatóhoz! Nem oda! Mit mondtam? Nem tudod a dolgot? Most is kótyagos vagy? Nem látod, hogy a tehenek már be vannak rekesztve? Hát a bikát ki hozza el?  
Hát bizony a bikát nem hozza ki a csordából! Minden pipogya legény, oda ember kell a gátra.

— Megindult a v... aradi vértanúk  
Az aradi vértanúk oláhok eltávolították elől. A kormány sokat kezd az oláhok ellen. A vidékzárótt már is mozog meg arra, hogy az oláhok ne nyerjenek a vidéki városok Debrecen és Szeged

THE HUNGARIAN SEMI VOL. Gróf K. Lincoln Szerinte Kije Gróf K. számüzetésben tikus feleség tartotta meg előadását. No tani városban. Az előadásban nem hogy vajjon halgatóság üzött grófné Bevezetés halgatót, h szédje nyomá vajjon kom nem? Ő ma egyetlen egy munista csele király menek vörös kereszt hogy a király és fehérmű kórházakba, borzalmas áll földön hever. Ezért a tett előtt felelősé kor. A grófné sze ta uralmat ma a pénzemberek jobban, mert nek ugyanis, uralom megma landol les s ig mogatták a kommunista R A mai Horthy no szerint a k litását tartja sz ki lenne a ma meg most is o Horthy és korm ja a Habsburg Horthy admire egyik nagy bü akít szerinte után ki kellett ni az olaszoknak radalomban egy szattele el az uralma alatt 8000 ember halt Magyarországon csöndben levő t azonban minden het, hogy újra Európát. Addig uralom marad mszilárdulásról sz ő is a néptől ért való népbő szükségességét v coln Ábrahám. nista elv, akor ő Beszét még fér az áldozatokról hoztak. A forrad rolyi csinálta, ha Három hónapra nyelvi körutja híj szerint magy is szándékozik ta